Eseguire le seguenti somme algebriche di monomi

P o0 8.2 5 0 a3 1 > 2 3. L5 W
25, a% ac% 3ax+3ax+]2ax 5+6ax. [3ax 4ax 2
l F i 3 2.2 2 2 QO A 2.2 ﬁ-
26. Sdx 5b + 3a°x 6ax+0,8£7 7 R [2ax 3
27. b”c”+ ab” c? + —ae’a”c” ﬁab”cp
4 ’ 12
28. *akb’y+lakij+ l.zz/"lasy. —la’“b'ay
2 E 3 6
m L 2p k. 2m _ 3 a” 2p k., 2m _ l k. 2m mp2p 7 l mp2p .7 Q k. 2m
29. a”"b¥c" + xFy b%c" + x*y xFy" +a"b%¥c’ . a"b¥c’ + —=x"y
2 8 2 8
30, —3a’— (—2ab) — (+35b%) + (—=3b%) + (+24%) — (+3ab) — (—9?). [—a?—ab+ b?]
I P O (- 3) 4 (—yd 2 3 F. 3
31. 3xz ( 2x)+( 2xz*) (+3xz) (+3x2) + (—x)-. [3:& 2x]
32, ab® — (—=3ab?) + (+5ab?) — (+2ab?) + (—Tab?) — (—4a’bh) + (—a’bh). [34%5]
33. 4m112—(—5a53)+(—%)-&-(—%b"’)_(%)+(—31ﬂn2)+(—m;12). [—4abi—%]
2 2 2 18 > 2
34. —gx 2 (- 3xj))+(+4x)—(—2yj-l-(—Zx_v)—(-i-?x)ﬁ(ery). [2y<]
1 1 7 2 7 5
. = —|-=a L) =+ Zabx| — : ~ — =y
35 2abx ( 3a/)x)-i-(+5) ( 3&‘ ,x) (+abx) [5 Gabx_
36. 3x+(—2by)+(—lx)+(+lbv)—(ﬁ2x)+(*x). T Dy
2 37 2% 37
% S 2 T DRI B | 2, 1]
37.2z+( 3) (=2be) + (=2) + (+2) (31%) (+;)+( 2)_ [3bc.+6_
38. 42 — [=(—3b) ¥ (—=54) — (—e)]— [—3¢ —i(—b) —(+2c)] —[—(—24)]. [10a — 4b + c]
39, 22— {b—[a—b—(—22)— (—3b)] - [—(—2a)]}. [7a + b]
40. —{— (=5 —2x—[—(-1) =3 — (=20 — (=71 = [~ (=10)]} = (- 16). [11x + 19]

41. —[—(%ab)](¥4a2)—;52—[—[—(—%@)—%52—(— %ab)+(— éb)” [a?=52]



42,

44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

51;

52.

53,

54.

53

= Eax5 = [(* %y’z) + (+ Eax’)] + (* Ey’z) —(—2?) - (— T%axS) [0]
= 5a’b2—[(+ 3a253)+(1,ia%3)]+ %ﬂ;t( %4352) [—%Mf 1—854552]
%bc}'—[(7x4y2)—(—%a5)+(+x4y2)j|+6as— %a3+0,&c‘3. [6x4y2+ %aﬁj— %bc‘]
eyt + [ bery) = (= b)) (4008
st = [ ) o1 - (3o (7)< (+ ). 1]
%a’””b” + (+ %xyjz/") +(—a™br) - (— %xy%"*’) - (+ %a”’”b"’). [Bxy’2*]

B) Moltiplicazione di monomi.

Trovare il prodotto dei seguenti monomt:

2a° b(—3ab?); %azbz(—ia%c"); (— %xyz)(%zz); @’ b2y)(—a’by); %mx(—(mnz).
1,3a5bx2(— %&ax)(%bc); (—azbjc)( %a’c‘?)(ib); (—Sabzx)(f %aﬂ'ﬂ) %abxz.
P e 22152,1(25,)(_l2)_ 2

3y(—2a’ by )( jab y_) L cx Gb x|(—4ax<).

—xy - 2xty(— &) (—5x?); —22° (—4a*)(—8a%b)(—24°b). [—80x%y?; 128¢'257)]

%x”“(—%x"); (3&'25”71)'(247)”]73). [_%xm; 6am+2_bm+2]

244xm+py_(_la‘5+pxm—2), PRI o W R R [—a?tPx2m*p=2y. ]
> i . Pi o

(_4Xryj—l)(‘2’fryjl+l); lx?.py»r(_ix}py%). lerv?_\'; _ixip_v}n

5 3 : =
axuSyn—m(_arnxb;i-.’.yn:—}](A%am—lx-luy?_). [%dbnx}n +}y4]
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62.

63

65.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72,

Eseguire i seguenti prodotti di monomi e ridurre i termini simili:

x2 = 2x(—2x) — 2x(+3ay) — x(—15x) + 2a% (+3xy). [20x? ]
2ab* (—2ab%) + a?b+3a° b + 3ab> - (—2ab*) — a*b(—2ab?) + 10a°b° . [54°b°]
lla(azb)—ZO{—a2)(—ab)—8ab(*%ab)+16ab’*8a(—azz’7)+%b(—lZﬁbz)—Uﬂzbz. [—a’b]
_ Dy 2 sy 343 B 24, o iy L ggaf 2.4 673 _ 5. 316
4ab 3ab(ab)+8ab{2ab) 2ab(3ab). [a%h® — 24°5°]
—2x? — 92 — 9(+5x)( —x2) + 92 (= 3x) — 4x(—5x) + 5x(—3x7) — 10x7. x® +x%]
' az(—Zx)—(*2x)(—a2)—ax(—3a]+a(—ax)+(—2a)(—ax)+3czx(—2x}(*%x)'%azxz. [a’x’]
ﬁfbnzn(an")+lxzyj(—ny)+2x3(—ly4)+mn3(—2mzﬂ2). [—8m3n3—£x3y"
3 3 2 2
%azb(—Zacj)(%bsc) + 2ab3 (= 3a2be? ) (—=bc) — 5’ boc? . [0]
3 gy B gaf 1 & ys SO (P N B 5.8
%% 2nk( 3nk)+2xy 3,4 k) = x5 ). [*y]
I ARCRE (M 5.5 0 B e Fn o3 L 35
3p(px)( 4x)+px+3px(px) p(px)( Zx). p’x"]
3 8. f T 53 5 352 (1 3,0\ _ 3 332 (_2 352 6 E
7abc( 2ab6)+3abc( 2abr_) 2abc( 9.4256‘). [—2a%b%¢c"]
2%+ 3b(4 lcz) +bc(* lc) + 22(—a) + Le2(+8) — Lbe?, [0]
3 4 4 2

—%xU(—xy’H-sz(—%x}y*) - %x(lxya)(—k}y)_(—xiy ). [0]

—%xSyT . %xzy"(x’yz)(—y) e %x5y4(x2y5). [0]



03,

94.

25,

96.
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99,

100.

101.

102.

103.

104.

Eseguire le potenze dei monomi, i prodotti dei monomi e ridurre, quando é possibile, i termini
similt:

(—ab%c)* + %a‘bjcz(ab): (—2ax2)+(—3a’x) — 2ax(—3a’x?)%. I:%azch‘z; (‘xzsxT}
(—a’x?)(—=3a)P + (227 ) (—ax)? — (—6a*x)* . [—a®x?]
%abm(%abjy + %bzm(%aw)z + by’ [%M“’m]
%b(a’b}2+(§xy2)3(a2m)3+ %aj( %ab)j%- %am o ylay) . [%a%hr %a(’msx}y"]
cover- S Lopo) s oston). [-Lowrens L]
—(—3a)(dax®)? — [@x) (=x?)*+a — (=5ax? P ] +a(—9ax’ /. [3a°x°]
2@V + (=307~ [~ (~2P (=24y7)" + (=’ 1. Ba‘*]
@) + (*%xyz)i = 25043 P (—a) + g (P = SBOF [~24" — 5°]
(=x3) 4+ 2(x2)2x7 (—x2) + 5a%b(—b>) + (3ab* P + 3x° . [4a?b*]

—3[ax)’ P = (—a)P (—ax® P + [ (=2ax)? P = {—[—(—2ax)* '}’ = {—[—(=2ax)' *}’ =
7{7[_(_2335_)}]2}1. [_4(.16366]

(3x" )2 = 247> + 4(x" )(—x") +a’ b’ . Bx? —a?h’ ]

(yum )3 o 261316”" + 2(}"” )Jx (yum )2 +4a Sbm - f}( _b 3 )2. [3)) 3mn __ d-jbm]



115.

116.

137:

118.

119.

120.

E) Esercizi di riepilogo.

Eseguire le operazioni indicate e ridurre 1 termini simili:

2

(4a® + 227 )*

3
- 24" (%a) +

e (o

s (—3a)?

3

iaabz

—(2a%h —8a°b):

(

—3ab).

: (— %ab)z + (—2ab) : (ab?).

5.9, 11 2) ) 1 1 5 & 5
Zx | — = e B
( 7 PR 14"3’ |3 3x y(—x"yz°).

3): (%xy) +209°2 : (—ay’2).

2 2 3
121. —M(_E" V) t (—&Py) = {=T=2?(=yPFP: (—%xz.vz) ~ <y [0]
122, [(0,1x2y6)2(=27): (ut) 1(—10xy)? + 2abx(xy’ ) : (—2ab). [—2¢%p']
. _ .
123, Eczbz + (Gxy?) @b?) : [GeyP (—2xy° )ab? )?]. [—40ab2]
3)2. et _ 2|
124, [(2xy”)? : 3xy]: [ny3(axy) 0,5a( —xy?) ] . [Impossibile]
1 o ¢
125, ( = ax’y’ Py 2) (*—ab) + 5(abx? ) : (abx)? (—73 ) [~abx*y'?]
4
126. —A Ty z ] ;abij( xy)? — dabx’y(bx’y)? — 1. [—ab’xty’]
2 z 1 2
127. (am r m.v) (gmzrz) + Er(s b—2r54 )2 2ar? [ar *s]
128. | —m’u’ (- mn2)+ny—(mn)} Ll“5‘20+2x3 bi
2 S%Y y. [Impossibile]
129. xy° : [2ax®y:a(x?)’] - %xyz +a—a{llx®y” PP :at®y®}. [0]



